
Ιρνανδικό γουώτερ σπάνιελ

Τα ΣΠΑΝΙΕΛ. Ομάδα κυνηγετικών σκύλων πού περιλαμβάνει τις ακόλουθες ράτσες: άιρις
γουώτερ σπάνιελ, κλάμπερ σπάνιελ, σάσσεξ σπάνιελ, φίλντ σπάνιελ, κόκερ, αγγλικό
σπρίγκερ σπάνιελ, ουαλικό σπρίγκερ σπάνιελ.
Τα κυνηγετικά σπάνιελ είναι σκυλιά με μακρύ, λείο, κυματιστό ή κατσαρό τρίχωμα, μέτριου
αναστήματος, 12 μέχρι 30 κιλά, που ο σκοπός τους είναι να διατρέχουν εξαιρετικά δύσκολα
εδάφη, όπως τους βάλτους, τα δάση, τα βουνά, να σηκώνουν το θήραμα και να το φέρνουν
σκοτωμένο στον κυνηγό.
Στη συνέχεια δίνουμε τα στάνταρτ του γουώτερ σπάνιελ της Ιρλανδίας

Γουώτερ σπάνιελ Ιρλανδίας
Κεφάλι: το κρανίο και το ρύγχος πρέπει να είναι καλά αναπτυγμένα, κρανίο οβάλ με αρκετό
μήκος και αρκετό πλάτος, με μεγάλη χωρητικότητα εγκεφαλικής ουσίας, ρύγχος μακρύ,
δυνατό, μάλλον τετράγωνο και στα πλάγια στιλπνό. Η τούφα (Τόφκνοτ) πρέπει να
αποτελείται από μπούκλες που τελειώνουν σε μια ευδιάκριτη μύτη ανάμεσα στα μάτια. Δεν
πρέπει να έχει την εμφάνιση περούκας ή να είναι τέτοια ώστε να σκεπάζει όλο το επάνω
μέρος του κεφαλιού (οι κρόταφοι πρέπει να είναι ακάλυπτοι).
Μάτια: μάλλον μικρά, σε χρώμα έντονο καφέ, πολύ έξυπνα.
Αυτιά: πολύ μακριά με πτερύγιο σε στρογγυλεμένο σχήμα, με αρχή χαμηλά και πολύ κοντά
στο κεφάλι. Μάγουλα σκεπασμένα με μακριές και στριφτές μπούκλες.
Λαιμός: αρκετά μακρύς, δυνατός και καμαρωτός έτσι ώστε να φέρνει το κεφάλι πολύ πάνω
από τη γραμμή της ράχης. Γερά ριζωμένος ανάμεσα στις ωμοπλάτες.
Σώμα (μέγεθος και αναλογίες): αρκετά μεγάλο σε στρογγυλό σχήμα, δυνατό και συμπαγές
έτσι ώστε να δίνει εμφάνιση «Cob». Ύψος στο ακρώμιο για τα αρσενικά περίπου από 52,5
μέχρι 55 και για τα θηλυκά από 50 μέχρι 54 εκ.
Μύτη: μακριά και καλά αναπτυγμένη σε χρώμα καστανό σκούρο.
Ωμοπλάτες και θώρακας: ωμοπλάτες πολύ δυνατές, αλλά όχι υπερβολικά ίσιες ούτε βαριές.
Θώρακας βαθύς, αλλά όχι υπερβολικά φαρδύς και στρογγυλεμένος ανάμεσα Στις κνήμες αν
και αρκετά κυκλικός. Πλευρές καλά κολλημένες κάτω από την ωμοπλάτη.
Ράχη ή νεφρά: ράχη κοντή και φαρδιά, ίσια και δυνατά ενωμένη στο πίσω μέρος. Νεφρά
φαρδιά και κατηφορικά. 'Οπίσθια: πολύ δυνατά με σφύρα λυγισμένα και τοποθετημένα
χαμηλά.
Ουρά: κοντή, δυνατή και χοντρή στην αρχή μόνο σε μήκος κάπου 10 εκ., σκεπασμένη με
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κοντές μπούκλες λεπταίνει βαθμιαία ώσπου να τελειώσει σε μύτη. Δεν πρέπει να είναι
μακρύτερη ώστε να φτάνει στο σφύρο, πρέπει να είναι τοποθετημένη έτσι ώστε να
σχηματίζει μια σχεδόν ευθεία γραμμή στην προέκταση της ράχης.
Πόδια και γάμπες: πόδια φαρδιά, ελαφρά στρογγυλεμένα και ανοιχτά, άφθονα
εφοδιασμένα με τρίχωμα, τόσο επάνω όσο και ανάμεσα στα δάχτυλα, αλλά χωρίς περιττές
τρίχες. Μπροστινές γάμπες με καλά αναπτυγμένα ίσια κόκαλα, άνοιγμα καλά κατηφορικό,
έτσι ώστε να σχηματίζει κάθετη γραμμή με την αρχή στην άκρη της ωμοπλάτης.
Τρίχωμα: αποτελείται από σκληρές και παχιές μπούκλες χωρίς ξάσιμο. Μπροστινές γάμπες
σκεπασμένες ολόκληρες από μακρύ τρίχωμα πιο κοντό μπροστά, έτσι ώστε να δίνει την
εμφάνιση προβάτου. Κάτω από τα σφύρα οι πίσω γάμπες πρέπει να είναι στιλπνές
μπροστά, με φράντζες κάτω πού να επεκτείνονται μέχρι τα πόδια.
Χρώμα: σκούρο καφέ. Είναι προτιμότερο να μην υπάρχουν άσπρες βουλές στο στήθος.
Γενική εμφάνιση: ωραίου και γεροφτιαγμένου σκύλου, αλλά όχι ψηλού στα πόδια, δίνοντας
άφθονη εξυπνάδα και αντοχή μαζί με μεγάλη ορμητικότητα και πολύ φλογερή
ιδιοσυγκρασία. Βάδισμα χαρακτηριστικό της ράτσας, διαφορετικό από όλα τα αλλά είδη
σπάνιελ.

  

 2 / 2


